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Miff nap alatt 16,000 olaszt fogtunk el — Oroszország megszüntette
a külföldi kölcsönök fizetését

Vezérkarmik j elöntése
Budapest, december 8. - Hivatalos 

íelentés,
KELETI HARCTÉR.

Feg\ vernyugvás.
OLASZ HARCTÉR.

Vitéz csapataink, közöttük az ezer vidéki 
ti-lk lövészezred, Aslagotól keletre tegnap 
rohammal elfoglalták a Steníle-i olasz tá­
maszpontokat és heves támadásokkal szem­
ben megtartották azokat December 4-lke 
óta a Conrad tábornagy hadserege sopor t iá - 
nál beszállított foglyok száma több mint 
16,000. Repülőink tegnap számos légiharcot 
vívtak és 6 olasz repülőgépet lőttek le. Ar- 
righl tiszthelyettes 21 -ík légi győzelmét 
aratta.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE

A német jelentés
Bérli ii, december \ A nagyfőhadiszál- 

lás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

R u p p r e c h t trónörökös had­
csoportja: A flandriai tölcsérmezökön 
Westrosebeke és Beeelaire között, valamint 
Varnetontól északra délután élénk tüzelés 
folyt. A Scarpetól délre tovább tartott a fo­
kozott iüz.érségi tevékenység. Az angolokat 
firaiiicomt két oldalán kézlgránátliarcban 
néhány száz méterrel visszaszorítottuk. Az 
ellenségnek többszöri kísérlete, hogy La Va­
rjúéból északra tért nyerjen, meghiúsult. A 
két utóbbi nap harcaiból S3 foglyot, köztük 5 
lisztet szállítottunk he, 2 ágyul és IS géppus­
kát zsákmányoltunk.

A ti é ni e t t r ó n ii r ii k ö s hades ti­
por t j a: A La Eeerettól délre fekvő szaka­
szokon Cracmmclő! északkeletre és a Maas 
keleti partján délután fokozódott a tüzérségi 
tevékenység. Oranstó! délre néhány felderítő 
osztagunk foglyokat szállított be.

Müller hadnagy 37 i|< 
aratta.
KELETI HARCTÉR.

Nincs újság.
M a c e d on arev o u a I: Bolgár elő­

őrsük a Síntma-lapályon előrenyomuló angol 
osztagokat vissza vonulásra kényszerítőt tek. 
OLASZ HARCTÉR.

Az, Asiagotól keletre fekvő harclenileieu
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az. élénk tüzérségi tűz tovább tartott. — A 
Mut.'o Siseinolon elfoglalt állásokat luegtisz- 
(UoHuk az olasz megszálló őrség maradékai­
tól, A Conrad tábornagy hadcsoport/ánál de­
cember i iIse óta ejtett foglyok száma több 
mint 16,001).

I.UDENDOREF,
első főszállásmcster.

á német esti jelentés
Berlin, december 8. A Wc-iff-ügynök­

ség iclcmi decemotr 8-án este:
A harctereken nincs újság.

Oroszország megszűntette 
a Külföldi kölcsönök fizetését
A m s t c r d a m, december S. A Reuter- 

iigynökseg jelenti Pétervárról december 6-iki 
kelettel: Ma dekrétum jelent meg, amely som­
másan kimondja az összes külföldi kölcsönök 
megsemmisítését és megszünteti a kölcsönök 
ulán való kamatfizetéseket.

Az orosz kormány nem fizet 
a mimlciőszállitmányokért

Hága, december 8. A Morning Post jelenti 
Pétervárról: -\ bolsevik! kormány december 
3-án kiadott rendeletében beszüntette a muní­
ciói-end elésekért járó fizetéseket. Egyidejűleg 
kormányrendelet jelein meg, amely közli, 
hogy január második felében az egész biroda­
lom vasúti hálózatán meg fog szűnni a forga­
lom.

Mivel a rendelet e részben közelebbi rész­
leteket nem tartalmaz, az a hir terjedt el, 
hogy az uj kormány a vasutakat a csapatok­
nak a frontról való hazaszállítására foglalta le. 
Tény az, hogy az orosz harctérnek sok sza­
kaszán már megkezdődött az, öregebb korosz­
tálybeit katonák leszerelése.

Trockij mindent nyilvánosságra hoz 
a tárgyalásokról

Rotterdam, december 8. A Daily Netus­
nak jelentik Pétervárról: Eddig semmi rész­
let nem érkezett a tegyversziinet-tárgyalá- 
sokrói. I Így látszik, hogy nem olyan köunvü 
a németekkel tárgyalni, mint ahogy hitték. — 
Majdnem egész Oroszországnak az a vélemé­
nye. hogy a háborúnak mindenáron véget kell 
vetni.

Trockij kijelentette, hogy azokról a kül­
földi katonai attasékról, akik a főhadiszállá­
son voltak, semmi hir sincs, állítólag Kiewhc 
menekültek.

Trockij kijelentette még, hogy közölni 
i fogják Németországgal, hogy békekötés ese­
tére a német csapatokat nem szaluid elvinni a 
nyugati frontra, hogy az angolokat és a fran­
ciákat összezúzzák. Titkos diplomácia nem 
Esz. mondta még Trockij — a repülőkkel 
és a drótnélküli táviratokkal mindent nyilvá­
nosságra hozunk. Ki fogjuk jelenteni, hogy 
Litvánia és Kurland maga fog dönteni a sor­
sáról.

Anarchia Pétervárott
Pétervár, december 8. (Reuter) Felfegy­

verzett matrózok behatoltak a pátervári vá­
rosházára és követelték, hogy a tanácskozó 
testület azonnal hagyia el a helyiséget. A ta­
nács tagjai erre szétoszlottak, később azon­
ban visszatértek és hangsúlyozták, hogy kö­
telességeiket teljesitik.

Orosz moratórium
Haparanda, december 8. Az orosz 

many moratóriumot dolgozott ki.
kor-

Az orosz békemegblzotfak
Becs, december S. Londonon át Pétervár-" 

ról jelentik a Berlingske Tidendé-nek: Az 
orosz békedelegáció, amely a német keleti fő­
hadiszálláson tartózkodik, négytagú, Käme 
new, Kokolnikow, fíicsenko és Mtsztisztavszki 
a tagjai. Kamenev, akinek valódi neve állító­
lag Rosenfeld, ismert bolsevik! vezér, de for­
radalmi elvei nem annyira túlzók, mini Le­
ninéi. Misztisziavszki ezelőtt az orosz vezér­
kar levéltárosa volt, kiváló nevű publicist a. - 
Két vezérkari ezredes kísérte el az orosz kül­
dötteket a német főhadiszállásra. Ezek a ve­
zérkari tisztek a szakértők szerepét töltik Ív.

Lenin megszünteti a elmeket és kiváltságokul
Becs, december 8. Kopenhágábói jelentik 

a Neue Freie Pressé-nek: Lenin a Politiken 
párisi tudósítása szerint rendeletet adott ki az 
osztálykülönbség, a elmek és a rangok eltör­
lésére. Így szól a rendelet: Mindazok az osz­
tály- és rangkülönbségek, amelyek eddigeL 
Oroszországban fennállottak, kivétel nélkül el­
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töröltetnek. Az egész orosz lakosáig közös- 
- égében az_ egyetlen cirn és megszólítás: az 
orosz köztársaság polgára. A nemesség és a 
polgárság uradalmait ki kc-U szolgáltatni a
zeniszívóknak.

Az orosz katonák nem twvoktak
Amsterdam. Jv.xmx. > a 

indÚMtőja jv!é:::i : . ::,z; < ; <r:> \
maximalista kom. u:::> .d v. ... .. e -
iárás dolgában ir.é.c as. ax
bizottságok U'gna&yeöc ru.w'te-á:. \ 
fronton lew véz.s-.sc-, :.-c ,-ir. Karónak-! 
xal, akik tJ.ogyíük ... s.z a •: zeat, hogy j 
mégha Kassák a naaus . se tg • k be-! 
szódéi:. A M .-.rar. es R.;.\.,vinában har-, 
coló fűd sex g; v se-ku sem volt kedvük a 
karcokhoz e> miniig barátkoztak az ellenség­
gel. Te :b : ::szakaszra visszatérnek a szö­
kevények. men azt hiszik, hogy ott jobb ef- 

k^n:..ittuk, mint otthon. Kogusa tábor­
nokot. a 4. hadtest parancsnokát, a forradalmi 
bizottság napokban letartóztatta.

A román főhadiszállás 
a bolsevikjei, nyomása alatt

Géni, december S. A párisi Temps Romá­
nia, b táviratot kapott, mely szerint a román 
naüsvreg helyzete válságos. Jussi felé ugyanis 
orosz bolsevik! csapatok nyomulnak előre, a 
melyek a román főhadiszállást és a kormányt 
fenyegetik, melyek már amúgy is sokat szen­
vedtek az orosz anarchiától.

E táviratot valószínűleg a román fegy­
verszünet-ajánlat előtt adták fel és azóta, mi­
után a román sereg is fegyverszünetet kért, 
már elavult a tartalma.

Nlkoláj nagyherceg elmenekült
Basel, december S. A francia lapok jelen­

ük Rómából: Nikolai Nikolalevics nagyherceg 
elmenekült és újra élére akar állni a kaukázusi 
hadseregnek.

Sarrall seregét hazarendelik?
Basel, december 8. Kerülő utón Pétervár- 

•■61 a következőket jelentik a Basler Anzeiger- 
nek: Itteni beavatott helyen úgy tudják, hogy 
arra az esetre, ha Oroszország és a központi 
hatalmak között létrejön a fegyverszünet, a 
párisi entente-konferencia elhatározta, hogy 
visszarendeli Sarrail seregét s a csapatteste­
ket az olasz hadszíntérre veti annál is inkább, 
mert az orosz fegyverszünet következtében 
barrail hadereje veszedelembe jutna, viszont 
az entente hajóhadai elegei;dux, hogy Görög­
ni szagban a mostani áTanotokat fentartsák

Kornilow menekülése
Pétervár, december 8. (Reuter) Kornilow 

tábornok kerüli a vasutakon való menekülést 
ts lóháton az országutakon dél felé halad.

Amerika hadat üzent a monarchiának
Washington, december S. A képviselőház 

'ó3 szavazattal \ szociálisra szavazat ellené­
ben elfogadta a Magyarországnak és Auszt­
riának való hadüzenetről szóló javaslatot. A 
hadiállapot december 7-én lépett életbe. Rövid 
vita után a szenátus is elfogadta ugyanezt az 
indítványt.

Washington, december 8. (Reuter) Wil­
son elnök aláírta a Magyarországnak és 
Ausztriának szóló hadüzenetet.

Az amerikai magyarok és osztrákok helyzete
Gént, december 7. A Petit Párisién je­

lenti Newyorkból: Az amerikai kormány uj 
probléma előtt áll: mi történjék az Ameriká­
ban élő egymillió magyar és osztrák állam­
polgárral? Vannak, akik. azt tartják, hogy

t. .'s A . s.s toiu-. különleges ill Hatásban /<>/:
uak részesülni < nem tekintik ökoi ellen­
ségnek.

Xevvyorkküi és Washingtonban a ma- 
: ,ya: és osztrák állampolgárok megrohanják

.. ve !\.ii hatóságokat, hogy amerikai ál- 
ii:::vljurságo! szerezzenek. X hatóságok 
. : : visszautasítják őket, mert a háborít
xd evezéséig senkit sem vesznek fel az álltén 
;\égári kötelékbe.

Az amerikai flotta a Földközi-tengeren
Gerti, december 8. A Matin jelenti New­

yorkból : Az Ausztria-Magyarország elleni 
hadüzenetet nyomban követni fogja az ame­
rikai tengerészet akciója a Földközi-tengeren 
és az amerikai repülök közreműködése az 
olasz fronton.

Uj offenzivánk halasa Olaszországban
Becs, december 8. Mint a Neues Wiener 

Tagblattnak Luganoból jelentik, a Gazetta 
Ticinese milánói tudósítója ezt távlratozza lap­
jának december 6-iki kelettel: Beköszöntői­
tek a szomorúság napjai. Diaz tábornok teg­
napi vezérkari jelentése, amelyben tudatja, 
hogy a magyar és osztrák haderő a német 
hadtestekkel együtt hatalmas kettős támadás­
sal kezdte meg az offenzivat, nagy rémületet 
kelt.

Az asiagoi fensikon megindult óriási 
mérkőzésről nincsenek biztos hírek. Barzini 
ezt jelenti a Corricre della Será-nak: Lehe­
tetlen kánét alkotni a hegyek és az erdőségek 
közön fellángolt csata elkeseredettségéről.

Milánóéban mérhetetlen nagy az izga­
tottság.

után kellemetlen meglepetést okozott és azt 
mulatja, hogy a Imváihajóveszedelmet koránt­
sem küzdöttek le, süt az fokozott mértékben 
fönnáll.

Ä politika eseményei
Minlszrtertanács

Budapest, december 8.
A Magyar Tudósító jelenti: Ma délután 

4 órakor Wekerie Sándor miniszterelnök el- ■ 
nők le te alatt minisztertanács volt. amelyen 
Beáik János gróf közélelmezési miniszteren 
kiviki valamennyi miniszter megjelent. A mi­
nisztertanács folyó ügyeket tárgyalt. A ta­
nácskozás fél 9 óráig tartott.

Hadik gróf bécsi útja
Budik János gróf közélelmezési mlnisz- 

ler. aki a múlt hét szombatja óta Bécsben 
tartózkodott, ina este visszaérkezett Buda­
pestre.

Újabb hir Mezössy távozásáról 
A 8 órai Újság írja: Mezössy Béla fold• 

mivelcsiigyi miniszternek állásától való fői­
men lése legközelebb bekövetkezik. — Utóda 
Serényi Béla gróf kereskedelemügyi minisz­
ter lesz, akinek helyébe kereskedelmi minisz- 
férnék Szterényl József keríti.

Csukás ás mlwásset
Az olaszok bejelentik visszavonulásukat

Genf, december 8. Hivatalos római jelen­
tés a legújabb olasz vereségekről többek közt 
ezt mondja:

Az olasz csapatok vállalkozása szá­
mára az ellenség számbeli fölénye és a terep­
viszonyok vonták meg a korlátokat. — A de­
cember 4-én este elrendelt visszavonulás foly­
tán az olaszok közbenső állásba jutnak, ame­
lyek ugyan nem alkalmasak arra, hogy ben­
nük végső ellentállást lehessen kifejteni, de 
mindenesetre idöhaladékoi biztosítanak az 
olaszok számára, hogy végrehajthassák az 
előkészített védelmi vonalra való visszavonu­
lást.

Békevágy Olaszországban
Berlin, december 8. Olaszországban nagy 

változás észlelhető. A cenzúrát 1 literal is abban 
kezelik, mint néhány hót előtt. A lapok köz­
ük Károly király trónbeszédét és Czernin gróf 
külügyminiszter expozéját, amelyhez kom­
mentárokat fűznek. A Corriere della Sera be­
ismeri, hogy a békevágy, amelyről Czernin 
beszélt, már Itáliában is érezhető.

Az osztrák-magyar csapatok 
a flandriai fronton

Berlin, december 8. Czernin gróf külügy­
miniszternek a delegáció tegnapi ülésén tett 
kijelentése, hogy a monarchia hajlandó Fland­
riában is harcolni, Berlinben nagy örömet 
keltett. A lapok hangsúlyozzák, hogy ebből a 
kijelentésből az entente meggyőződhetik ar­
ról, hogy a központi hatalmak szövetsége ma 
szilárdabb, mint valaha volt.

A hu várhajé k munkája
Hága, december 8. A Daily News jelenti, 

hogy az angol admiralitásnak az utolsó há­
rom heti hajóveszteségekről szóló kimutatása 
Lloyd George és Balfour optimista beszédei

MÜSOí
CSÖKÖN AI-SZÍNI1ÁZ

SZÓMBA 1 délután: II ő f e h é r k e. gyer- 
mekelőadás.

VASÁRNAP este: A svihákok. (Bérlet- 
szünet.

Hl: I Fö: A félték e n y s é g. dráma. (B) 
KEDD: A félt é k e n y s é g. (C)
SZERDA: Délután: A falusiak, vígjáték. 

Ifjúsági előadás. —- Este Leányvásá r, 
operett. (A)

CSÜTÖRTÖK: Car m e ti. opera. (B)
vígszínház

VASÁRNAP este: M e g j ö 11 a néni. 
HÉTFŐ: Favorit, operett.
KEDD: S t a ni u I r ó z s á j a, operett. 
SZERDA: A szerető, dráma 
CSÜTÖRTÖK: A szerető.
FENTEK: A színigazgató, opera.

A Csokonai-szinház iövö hete. (A szín­
házi iroda jelentése.) A Csokonai-szinház 
jövó heti műsora oly kiválóan van összevá­
logatva, hogy egész héten lekötve fogja tar­
tani a közönség érdeklődését. Hétfőn, kedden 
Arcybasew megrázó hatású drámája, A fél­
tékenység^ van_ műsoron, aztán a népszerű 
Leányvásárt, Carment, Hamletet és a Faustot 
létszák.

A Vígszínház műsora. (A színházi iroda 
jelentése.)^ A jövő heti miisort -a Stambul ró­
zsája, a Favorit népszerű operettek vezetik 
be, aztán Bródy Sándor drámájának, A sze- 
íxtó-nek bemutatójára kerül a sor szerdán 
este. A Vígszínház nézőtere most már meg­
felelően van fűtve, minthogy a fiitökcszliléket 
teljesen rendbehozták.

A budapesti hangverseny-élet legkivá- 
!o bkjaiban lesz módja gyönyörködhetni a 
debreceni közönségnek. Az Apollo részvény- 
iai saság igazgatósága a szépért való lelkese­
déssel és művészi érzékkel, áldozatot nem 
it un el ve, egy hangverseny-sorozatot kötött

, ejs6 igazán szenzációs liangversetiy 
a/. Uránia sziitpadján lesz, a budapesti szint- 
mmkus, hetven tagból álló zenekar, Egressy

------------------------------ ---------- ------------- án.dpr, a hamburgi fonkilnstlér Orchester

„Avance*' aeíi irü «.ersolaj-motortiitli, NdUHUitktt, eredeti Meileiiár n-b-j—„<«
„Unlmm-Drlu ■ miIMiíb, szeeshaoigdh, répavégúh, tengeri morzsolúli, kézi- nEIHtlBP ÖBI1DIH1ÍI 
dar kiék DBBRBCZBMBBM, PIAC 43., a Dréher mellett („*,„.,.»..11.«, «öw...,«.-)
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xarmes'teiének kezelésre alatt. A hangverse­
ny éji közreműködik a hírneves zongoráim! 
vész, Hegyi Ernámul. t: miivészi szenzáció 
e hó 14-én és 15-én lesz. Jegyeket már hét- 
fötöl kezdve árusít az Uránia pénztára.

A hieroglifák titka. Egy fantasztikus álom 
előjátékkal, három felvonásban lesz hétfőn az 
Uránia szenzációja. Fenyvesi szereplésén kí­
vül az a nevezetessége is van a darabnak, 
hogy Winterri Rudolf is látszik benne. Kü­
lönös lényének ezúttal kitűnő alkalom kínál­
kozik. Egy sok ezer év után megelevenedett 
múmia alakját ábrázolja Winterri, lebilin­
cselő érdekességgel. Az Uránia fűtve van.

A Tavaszi dér hétiéin az Apollóban. — 
Szépséges romantikával indul a cselekmény, 
később azonban az emberi gonoszság leti­
porja egy fiatal emberpár szent vágyait, a 
kik magukat a világ legboldogabb emberei­
nek hitték, azok csakhamar szétszakadnak 
egymástól, hogy később, évek múlva, a sors 
szeszélyes játékából, újra találkozzanak. De 
ez a találkozás hozza meg szomorú tragédiá­
jukat. A főszerepet Mária Jacobin! alakítja 
nagy művészettel.

Az Uránia, miután a fűtőkészülék elké­
szült, kellemesen fütve van.

Erich Kaiser Tietz. a kedvelt színmű­
vész, ma utoljára játsza az Urátmsban a 13-ik 
páholy cimii rendkívül izgalmas bűnügyi drá­
mában a főszerepet.

Színházi és moziközönségnek nélkülöz­
hetetlen a népszerű Színházi Figaro, amely 
igen érdekes nj számában csodaszép képek­
ben mutatja be Káldort, Görög Olgát és So­
mogyi Kálmánt,

» m »
Vasárnapi Istentiszteletek. A reformá­

tus templomokban vasárnap, e hó V-én, az 
istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lel­
kész, délután 2 órakor kátét magyaráz I<o- 
lozsváry Kiss László segédlelkész: a Kő­
templomban délelőtt 9 órakor prédikál Ne­
mes István segédlelkész. 11 órakor Könyves 
Tóth Kálmán lelkész, délután 2 órakor kátét 
magyaráz Márton Sándor segédlelkész; a 
Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Virág József segédlelkész, délután 
2 órakor kátét magyaráz Tlikacs János teo­
lógus; az* Árpád-téri templomban délelőtt 9 
órakor prédikál Márton Sándor segédlelkész, 
délután 2 órakor kátét magyaráz Thamó 
Béla teológus; az ispotály! templomban dél­
előtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, 
délután 2 órakor kátét magyaráz Molnár Fe­
renc segédlelkész; a homokkerti imaházban 
délelőtt 9 órakor prédikál Ráskv András 
teológus.

Az ág. hitv. cv. templomban (Miklós-u.) 
vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisztele­
tet Szuchovszky Z. Ov ula esperességi se­
gédlelkész végzi. —- Délután 5 órakor Lá­
bossá Lajos árvaházi lelkész prédikál.

~ Óriási hóvihar Budapesten. Budapesti 
tudósítónk táviratozza: Tegnap dél óta folv- 
ton havazik. A villamos- és kocsiforgalom 
csaknem teljesen megakadt. Tekintettel a 
gázmizériákra, a főváros utcái sötétek. A 
rendet ezer ttépfölkcíö csendőr és a teljes 
rendőrségi személyzet tartja fönn. 900 katona 
és nagyszámú Polgári munkás dolgozik a hó 
eltakarításán. A kapu Kát a főkapitány rende­
letére 8 órakor bezárták. A hó csaknem fél­
métere.

Karácsonyi ünnepély rendezése. Az
állami gyermekmcnlielyiiek mintegy 800, a 
patronázs egyesületnek 200 és mintegy 40 
debreceni hadiárva gyermek részére a kará­
csony ünnepének megemlékezése céljából 
mint évröl-évre tenni szoktuk — karácsony­
fát állítunk fel. Karácsonyfát állítunk fel, 
hr gy ezek a gyermekek is érezzék meg gon­
dozó kezünket, tudják meg, hogy nincsenek 
magukra hagyva, hogy van. aki sorsukat ag­
gódó figyelemmel és gondoskodással kiséri. 
hogy e.feledtessük velük legalább 'ezen az 
cg\ napon karácsom ünnepének napján

azt a ridegséget, mely magánosságnkban 
őket körülveszi, hogy a karácsonyfa kigyu- 
ladt lángjainál részükre is egv kis melegsé­
get, egy kis családi otthont varázsolhassunk 
elő. Karácsony ünnepe közéig! . . . Ezen a 
szent ünnepen' magasztos hangulat szálija 
meg tehát a sziveket és kérjük a jószívű kö­
zönséget. hogy adakozzék, járuljon hozzá, Int 
csak néhány fillérrel is, hogy ezek a szegény, 
elhagyatott szermekek részére karácsonyfát 
állíthassunk fel. Fráter Erzsébet, a debre­
ceni Patronázs Egyesület elnöke, S as s Bé­
lárié társelnök, Fodor Emil titkár.

— Jegyzések Debrecenben a hetedik 
hadikölcsönre. Az Alföldi Takarékpénztárnál 
az utóbbi napokban a következő nagyobb 
jegyzések eszközöltettek: Debreceni refor­
mátus kollégium 500,000. özv. Török Gáborné 
20,000, Krausz Mór Hajduhadház 10,000, Gál 
Ferenc, Papier Géza Hajduszovát. Qrüníeld 
Árminné, özv. Grünfeld Adolfné, dr. öreg 
Béla főhadnagy-hadbiró, Gáli Bertalan Haj­
dúböszörmény, Mike János egyenkint 5000, 
Lehmann. János 3850, özv. Szabó Józsefité 
3500, Botos Antal Hajdúböszörmény, Lukács 
Máté Vámospércs, Frankfurter Lajos, S. B„ 
Katona József, özv. Bányai István egyenkint 
3000, Klein Rózsi, Fehér Sándor, Flamm 
László ős Pál, Ippen és Schwartz, Stolp Ödön 
egyenkint 2000, K. T. 1600. Szepesi Juliska 
1400, Sarkad i Adolf 2000, Kapusi Márton 
Hajdúböszörmény, Hadházy Erzsébet, Fényi 
Gábor Vámospércs, Katona József. Ujj János 
Ondód, Lékay Arzén, Len Anna, Kovács Ist­
ván, Németi József, Ujj János. Várad! Alfréd 
Arad, Klein Mór Vértes, Bőr István, Fülöp 
Magda, Szabó Sándor Kishegyes. Biczó Ovu- 
láné egyenkint 1000 korona.

Debrecen város hadikölcsönjegyzésénck 
húsz egynéhány milliónyi eddig kimutatott 
összege külön még mintegy 8 millió koroná­
val szaporodik azokkal a jegyzésekkel, ame­
lyeket kisebb-nagyobb tételekben hadiköl- 
csönbiztosiitás utján jegyeztek debreceni 
pénzintézeteknél és a Magyar Országos Biz­
tositó Részvénytársaság debreceni fiókjánál. 
Lz az intézet, mint tudvalevő, a honvédelmi 
minisztérium üadsegélyző hivatalának ellen­
őrzése alatt áll s igen kedvező feltételeivel 
főként a kisemberek körében teszi lehetővé, 
hogy a hadiköLcsönböl mindenki kivehesse a 
részét. 1 egnap az intézet kimutatást adott \ 
he _ Weszprémy Zoltán főispánhoz és 
Márk Endre polgármesterhez, amelyből ki-: 
tűnik, hogy eddig Debrecenben 5 millió ko­
ronát, Hajdú vármegyében pedig 2 millió ko­
ronát jegyeztek hadikolcsön-biztositással. -1 
Ez az összeg növekedőben van. mert a jegy- 
zés javában tart. A siker érdekében széles­
körű agitáció folyik, amelyet az intézet deb-! 
Icceni igazgatója. Képes Miklós, páratlan 
buzgósággal vezet. A nagyarányú mozgalom 
további eredménye Képes Miklós kezében1 
biztosítva van, mert a rokonszenves egyéni-! 
ségii igazgató páratlan mtmkakészséggel,' 
ügyszeretettel és lankadatlan eréllyel viszi! 
át a köztudatba a hadik öl csőn j egv zés orszá­
gos fontosságú kérdését. A telekből Ítélve 
csaknem bizonyos, hogy Képes igazgató agi­
litása a Debrecenben jegyzett liadiköicsönök 
végösszegét 8—10 millióval fogja növelni.

Értesítés. A tényleges szolgálatban 
álló és hadbavoiniitak családin részére az Or­
szágos Hadigondozó Hivatal által a folyó évi 
december hóra kiutalt segélyt folyó hó" io-től 
15-ig íi városi adópénztári hivatalnál fel­
vehető.

fflmwiüsl
■ resess* 1 mmmmmmmmmmmm 1

*ts, VASfcrnep, december 9.

Páholy XIII.
(Loge No. 13)

bűnügyi dráma 4 részben 
KSssereplG :

Erich Kaiser Tietz.

Teletem

előadások 9 Orakoi

— A külügyminiszter Berlinben. Bécsből 
táviratozzak: C z e r n i n gróf kiiliigyminisz 
tér ma rövid tartózkodásra Berlinbe utazott

A katonák karácsonya. Közéig a szent 
karácsony ünnepe, mely ünnepen mindenki 
szeretteire gondol. Kik lehetnek most köze­
lebb szivünkhöz, mint küzdő és szenvedő ka­
tonáink, kik távol a meleg otthontól, sokszo­
rosan érzik a családi tűzhely hiányát. A deb­
receni Vörös Kereszt, mint a háború alatt 
minden alkalommal, most is meg akar emlé­
kezni hős katonáinkról s szcretetadoiriányok 
nyújtásával óhajt karácsonykor róluk meg­
emlékezni. Mivel pedig a Vörös Kereszt ere- 
,6t felülmúló áldozatai miatt csak részben 
bírja a szükséges anyagi eszközöket fedezni, 
azzal a kérelemmel fordulok a város nemes- 
szis fi lakosaihoz, hogy emlékezzenek meg 
katonáinkról s bármily csekély pénzbeli ado­
mányaikkal tegyék lehetővé, hogy szerete- 
ttinket irántuk kinyilváníthassuk. A pénzbeli 
adományok a Vörös Kereszt titkári hivata­
lába (városháza, I. emelet 4.) küldendő, Az 
adományok hirlapilag nyugtáztatni fognak. 
Márk Endre polgármester, a Vörös Ke­
reszt elnöke.

— Katonai kitüntetések. A király Szod- 
fridt Aladár 3. honvédgyalogezredbéli és Kö- 
vendy Gyula 2. honvédhitszárezredbeli fő­
hadnagyoknak a 3. osztálya vaskoronarendet 
a hadidiszitménnycl és a kardokkal adomá­
nyozta.

— Uj ügyvéd. Dr. Balázs Jenő jog­
tudor. a debreceni jogásztársadalom kiválóan 
képzett tagja, a napokban tette le az ügyvédi 
vizsgát a budapesti ügyvédvizsgáló bizott­
ság előtt,

— Hadlkölcsön-élctblztositás. A hadiköl- 
csönjegyzés sikerét minden bizonnyal nagy 
mértékben fogja elősegíteni a hadikölcsön- 
vletbiztositás, amely a jegyzett összegnek 
10—15 év alatti törlesztését teszi lehetővé. 
Utalunk e tekintetben a Hungária Általános 
Biztosító Részvénytársaságnak mai számunk- 
bari közölt hirdetésére.

A városi Polgári étkezőt tegnap is 
több százan látogatták s a második nap étel- 
rendje is általános megelégedést keltett. A 
konyhán dr. 1 ii d ö s Jánosné úrasszony 
ügyel fel a főzésre, tálalásra és tisztaságra. 
A Pilscni-sörcsarnok volt tulajdonosa, Szkle- 
nar József, az étkezőt nagy körültekintéssel 
vezeti. Bizonyos, hogy Debrecen uj szociá­
lis intézménye nagy forgalomnak fog örven­
deni.

A cukorkészletek be/elentése. A köz­
ellátási hivatal ismételten felhívja a keres­
kedőket, kávésokat, cukrászokat, és általá­
ban mindazokat, akiknek eladásra vagy ipari 
feldolgozásra szánt cukor van birtokukban, 
hogy a december hó 4-én volt készletet leg­
később december hó 9-ig jelentsék be és az 
ái pótlékot fizessék be rendes ivnagyságú 
jegyzék kíséretében. Akinek december hó 
4-én készlete nem volt, nemjeges jelentést 
adjon be. A bejelentés elmulasztása kihágást 
képez s eljárás megindítását vonja maga 
után.

Szőrme-újdonságok minden kivitel­
ben nagy választékban Halmágyi divatáru- 
házában.

Magyar-német kereskedelmi levelezés­
ben és könyvelésben jártas hivatalnok délután 
4-7-ig bárminő irodai munkát vállal. Cim a 
kiadóban.

Gyári veteményes kertek. A Gyáripa­
ros Szövetség kérelmére a közélelmezési lii- 
vatal német, dán és holland zöldség- és főze­
lék vetőmagot fog juttatni a gyári munkásker- 
teknek A Szövetség ezúton felhívja tagjait, 
hogy Klubi Sándor dr. titkárral a legsürgő­
sebben közöljék a szükséges adatokat (kert 
területe, mit kivannak termeszteni, vetőmag 
mennyisége), hogy a szükségletet a közélel­
mezési hivatalnak kellő időben bejelenthesse.

A Magyar Naptár 90 fillérért (vidékre 
portóra 12 fillér is küldendő) kapható kiadó­
hivatalunkban. Legolcsóbb naptár!

Szörmeáru különlegességek, saját ké­
szítményekben, egyedüli nagy raktár Szent 
Aima-ii. 3„ Végű Gyula sziicsmesieruél.



DfBRECZENI K (jcihll I N VJÄAO 1917. dtieviuber 9.

I In lielyell jegiii MiitÉl!
Iliiziilitli köteles-égét Iliiül

töke nélkül is teljesítheti,

Hadikölcsön-Biztositást
köt a

hüngAbia

általános Biztosító flésziéytársaság

debreczeni vezeriigyno&ségénél
Piac -utca 38 szám alatt.
A jegyzett összeg választása szerint 
biztosítási díjjal lö vagy 15 év alatt 
törleszthet!) A törlesztési tartam le­
járta után az eredeti kölcsön-címlete­
ket finnek, előbbi elhalálozása esetén 
búira maradót tahink azonnal, minden 
további fizetési kötelezettség nélkül 
kiszolgáltatjuk.

Kérjen tájékoztatót!

A világítási rendelet
határozatait a fényhatás 
csökkenése nélkül csakis

Timms

tehet heti!tani.

Használjon 25,40,60 watt fogyasztású
Tungsramlámpáhat.

- Hús, fízeléh és gyümölcs -
száritó telepek „Wilhelm“, bur­
gonya hámozó, befőttek gyári 

berendezés stb.

Friedrich Rotter
WIEN, IV., 

Wiednergtirtel 66.

Aranyáram Wi»n 191Í.

B-M
áaesuálják »*
EVATON-TABLETTÁK-at,

uiflyrkct a modem gyógyászat alapján készítenek 6s 
orvosok ís melegen ajánlják, 

rixeu tablettáik: rendelhetők i
2® drb-ós dobozokban 4 K 20 Allén 
M M 10 koronáért

100 .. 18

Főraktár: „HUNNIA" GYÓGYSZERTÁR
Budapest, Ertsébet-körut 56 az

Póstai szétküblés naponta, póstaköltség 1 koron-i

25,145/1917.

Hirdetmény.
Debrecen szab. kir. város tanácsa köz­

hírré teszi, hogy a város tulajdonát képező 
Outi-telek nevű földbirtok. Erdei- és Ágh-íé'c 
kaszáló, együtt mintegy 82S kát. hold és 
1046 négyszögöl területű földbirtok 1918. évi 
október hó 1-től 1924. évi szeptember hó .30. 
napjáig terjedő 6 évre m ilváttos árverés ut­
ján bérbe fog adatni.

A városháza kistanácstermében megtar­
tandó nyilvános árverés határideje f. t<m. 
év december hó 18-ik napjának délelőtti 9 
órája.

A kikiáltási ár 14.103 korona; az árvc- 
telm szándékozók az árverés kezdetekor a 
kikiáltási ár 10'>-át tartoznak bánatpénzül 
letenni.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák 
alatt, a városi számvevőségnél bárki meg­
tekintheti.

Debrecen, 1917. évi december hó 6-án.
A VÁROSI TANÁCS.

összefoglaló taÉönp.
A középiskola négy alsó osztályán--k tananyaga. 
Rövid ét könnyén érthető. Nélkülözhetetlen 
rendes- és macául;autóknak, műveltségre tö­
rekvőknek. Kél kötet ára 25 K és 1 K 

posláköHsét». Megrendülhető a

Zsoldos Tanintézetnél
Budapest. VII., Dohány-utca 84. 

Telefon 3fl—40.

Képviselők
nagy keresettel, jól jövedelmező 
cikkhez az egész megyére kerestetnek-

SZÁNTÓ JÓZSEF
Budapest, Izabella-utca 29.

Fontos lófuloiilontisoM!
Van szerencsém a n. é. közönség 

tudomására juttatni, miszerint Maver 
Ignácz m. kir. főállatorvos ANTIBÓL 
nevű lókólika ellenes szerének főlcra- 
katát Debreczcn cs környéke részére 
megszereztem s azt gyógyszertáramban 
árusítom.

Az ANTIBÓL egyedüli ilynemű kü­
lönleges készítmény, mely a ló kóliká- 
ját rövidesen meggyógyítja s egv ló 
tulajdonosnál sem lenné szabad hiá­
nyoznia. Amennyiben a kólika jelent­
kezésénél azonnal alkalmazva, feltétlen 
gyógyító hatású, azonnali beszerzését 
ajánlom, hogy szükség esetén kéznél 
legyen. Ea» doboz fcét adathat K 750
Dr. S5KTÄMEÄY ÄBÄ

«‘.yóerysserés*
DEBRECZEN, SZENT ANNA-U. 66, 

TELEFON 5-88.

Pezsgődugókat
használt, nem műparafából. sem töröt­
tet. veszek bármily mennyiségben, elő­
zetes érdeklődés nélkül, utánvéttel 1.20 
K darabonként, használt nalae-kdvgót 
száraz és nem töröttet 25 K kg -ként. Uj 
dugókra csak minta ellenében teszek leg­
magasabb árajánlatot. HoitiCárk Adolf, 
BUDAPEST, Neiélejts-utca 15. szám.

Gyomorgórcs, kólika, étvágyialan-
s-’g és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb liázíszer a

HOLLANDI

Apró hirdetések.
A Marilttürd»

nyitva ven mlnd'iwon 
(tétetett 9 Arától dili 12 
óráig. délután 1 órától 
este 5 óráig.

Ses'akert
'euclcjón vdllalclknk el 
ndák . PHr!:e/V1! ,i ■ Pé- 
lerfla-utca 16. sz. alatt

Csúz, Mszpfiro
és minden féle fáidalomk 
ellen bt'/*«« hutáén s?er 
n híres B'rélybaliesm:
t fie<7 R Vor If érdi fit* :
OBÓSZ SÁfiY m*NCZ.
Arnnv esvuyaevu >?vó(fv- 
erertár. SrInhá- mellett. 
Udven olt Iflstnhb p!nere 
«fipnanofc rapt áron kap 
hatók

Riadó
* ViTUO-Utri HO. CT. 
enrok ház. ftrlrkezhctl'i 
Pétorfla-utcn lti. sz. a

Akinek
tltrött aranya, ezüstje 
ékszere, vagy -/átogjegyf 
van eladó, hívja meg 
K rámert. Arany Blka- 
bérház 3.

Kledé
téli lakáénak alkalmas 2 
szoba, fürdéíszeb«, mel­

lékhelyiségekből áll* 
bútorozott nvaraló. >> 
tekerhetni Pétcrfia-ulca 
16. sz. alatt.

Téti alma,
eltenni való, nemes bu­
ták, kézzel szedett, vá­
logatott. fóregmentes el­
adó. Ilouvód-utca 16.

Ymléteácvok 
16 fizetéssel felvétetnek 
Cím a’ kiadóhivatalban.

hrtltUntokat, hármt. 
rA1 szóló zéloirtevel«»- 
két ftálogfcódolákaf) 
é* etrvéb tirefvakat «
leartuagasahh Árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz Is elmegyek. 
Steiner Mihály, 8séx 
cheayi-utc* 19. szám.

fiiadé
n Délüiáb-.nteji 17. ez. 
ház fele tltetöséyp. £,'|p.
k-zhetni PéferBa-ntca u. 
10 sz. alatt.

Vazráleány.
nnpv mmik*s. mafai 0. 
retéscel felvételik flntj. 
cteiu Piroskánál Szent 
é n„n - u 32 Újvárit! 
fekete kosz.tüm. m»oas 
szám fekete einfi 30-es 
és pgv használt jö Varró­
gép eladó.

Kiadó l*ld
Az Ondódon 3 hold '(XX) 
n 01 föld eladó. Érte- 
kezbetnt Vétevlia-utca Ili 
sz. alatt.

Eladó
Márton Kálmán telep Uonti- 
utca 8. számú ház. 2 Mo­
hát. 2 konyhát, fűszeres 
boltot Ab eevAb mellékbe,- 
lyjoégőket foglal magába» 

Értekezhetni : Debreceni 
Gazdák Bankjánál Kos- 
Buth-utca 17,

Klódó
« Nádor-utca 4. sz. 931 
□ files telek közvetlen 
az István-gfizmaíom mel­
leit Két szoba, konyha, 
verandából álló egyszeri 
taképületfel, szlvattvus- 

knttsl. Értekezhetni] 
Péterlia u. lö. sz. a.

Szántaiamét kert*

AVANYUViZ
kAfyitaukiu és 

btiyitlershtti, 
jBlií 8 «mard

MUkéti nr.

Egy üveg smt 1 korona

Kapható

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárában, Debreczcnben

Az on

Valódi gyári ecet
szeszből készült legjobb minőség,

1 literből :> liter készíthető. Kapható 
kicsinyben és nagyban Ebenstem éa 
Klein cégnél, Ferenc József-ut 55.,

Viszketegség, sömör. rüh
leggyorsabb™ elmulasztja a If. FlOSíll-léiO BTldEfti

a BARNA ZSÍR11. Nincs szaga, nem piszkit. 
indig eredeti pecsétes Dr. Ficsch-félét

kérjünk Próbatcgely K ‘ 'GO, nagy tégely 
K 3'—, családi tégely K 9'—. Kapható a 
helybeli gyógyszertárakban vagy direct a 
körítőiül rendelhető ; l)r- fleecb fi. 

„Korona“ gyúgytára, Győr.

Talpvédöimnek
vi8c?é(5<! Ijótállás melletti, valódi bőrből)

biiioíitókof öjají tartó». atogíartácára at Öa !ábbe»lóoefc. 
meglsbaHíia a* a) laipeiást és megvéd a Nedvesség ellen.

Elttdés csakis vibzontehuiúk riszt re nagybani n »két Sohlen •« iMWyiffrlOll lr««nelela, Wien. 
I Boilrk, Brlechengesáe No 7. Ab*. ISA cég «Ital.

I.egkeveiübh küldés rgy po-tacsomag, mtiulrn nagyágból válogatva KópvIaelAk lelv*le*a#b-

Nyomatott fioffmami és Kronovitz könyvnyomda iában. fAionc lózsd Ut 49. d t ijxjst.n aj izembert


